

En Vista Hermosa hacen falta escuelas

El rápido desarrollo que en esta capital se observa en todas las fuerzas vivas de la industria y del comercio ha traído como consecuencia el aumento considerable de población.

Los capitalistas afluyen para explotar sus empresas, casi seguros de alcanzar el éxito más lisonjero; se acrecienta el elemento burocrático a medida que las necesidades lo imponen; las artes, con mayor número de enegias individuales, acuden a satisfacer las crecientes demandas; los empleados particulares se multiplican porque a diario aumentan los servicios que los reclaman y los obreros, felices de trabajar, vienen de toda la región en busca de los medios indispensables para cubrir con su jornal las más apremiantes necesidades de la vida.

Esta afluencia de personal cada día más numerosa originó, entre otros, el problema de la vivienda por ser insuficientes los edificios de la urbe para contener las muchas familias que han acudido solicitando albergue.

Como medio de atender esta imperiosa necesidad, se han hecho bastantes construcciones de ensenche y en el extrarradio que alguna de estas constituye grupo de población de mucha importancia, como le sucede al llamado de Vista Hermosa.

No puedo precisar el número de habitantes que contiene; pero sí tengo datos de que existen en él y sus cercanías quizá más de doscientos niños de ambos sexos comprendidos en la edad escolar que carecen de la primera enseñanza oficial.

Cierto es que allí funciona una escuela particular para niñas y niños a expensas de los vecinos que pueden pagar la instrucción primaria de su prole, que son los menos o, dicho con mayor realidad, son muy pocos; pero también lo es que queda casi todo el contingente de chicos sin recibir otra educación que la doméstica, porque aquellos padres, por la distancia, no deben exponer a sus hijos a que acudan a las escuelas de la capital.

Y estos niños, ¿han de quedar excluidos del amparo oficial y sin participar de los beneficios que la primera enseñanza del Estado Español, que con plausible acierto procura difundir la combatiendo el analfabetismo?

Córdoba no debe permanecer indiferente ante el abandono en que viven aquellos pequeñuelos. Nuestro excelentísimo Ayuntamiento, secundando la acción del Gobierno que nos rige, de extender la cultura popular, no consentirá que continúen privados de estos beneficios; y para ponerlos al alcance de aquel vecindario y poder exigir responsabilidades a los que por abandono no procuran que sus hijos reciban educación e instrucción apropiadas, es necesario, inexcusable, que gestione con actividad y como cosa urgente la instalación de una escuela de niños y otra de niñas en el barrio de Vista Hermosa en la forma que lo ha hecho para el de la Reina.

Esta mejora no lleva perjuicio alguno al maestro que tenga allí establecida escuela particular, porque a la nacional irán principalmente los hijos de padres pobres que no pueden pagar su enseñanza, quedando para la particular los de los pudientes que, por regla general, no quieren ver a sus hijos confundidos con los de los otros.

Miguel Martínez Requena.

De la Rambla

Elección del Comité local de la Unión Patriótica

El sábado, 3 del corriente y en el salón de actos del Círculo de Unión Patriótica, de esta ciudad, se celebró Junta general de afiliados a la Unión Patriótica con el objeto de proceder a la elección de jefe local y vocales asesores, conforme determinan los estatutos de dicho organismo.

A las once de la noche ocupó la presidencia la Comisión organizadora, formada por don José Moreno Castro, don Angel Cruz Méndez y don Manuel Cabello Fernández, procediéndose inmediatamente a la emisión de sufragios.

Terminada la votación y verificada el escrutinio, resultaron elegidos los señores siguientes: jefe local don José Moreno Castro, y vocales asesores don Alberto Sánchez de Puerta y Paz, don Martín Cabello de los Cobos Escribano y don Lorenzo García Juan.

Los señores elegidos se posesionaron inmediatamente de sus cargos.

Nuevo presidente

En el Ateneo de esta ciudad se celebró ayer, domingo, Junta general con el objeto de proceder a la designación de presidente, resultando elegido por mayoría de votos el culto letrado don Francisco Gómez Jiménez, quien acto seguido se posesionó del cargo.

Le enviamos nuestra enhorabuena.

El Corresponsal.

59 927.

Suceso novelesco Hallazgo de una joven desaparecida

Antecedentes y pesquisas

En nuestro número del 31 de Agosto último dimos cuenta de haber deparado de una casa de la calle de Sevilla, donde habitaba con una tía suya, una joven de catorce años, cuyas señas indicábamos y de la que se ignoraba el paradero, a pesar de las incesantes gestiones realizadas para averiguarlo por los celosos funcionarios del Cuerpo de Vigilancia señores Quero, Castañillas y Luque.

Estos visitaron las casas a cargo de Comunidades Religiosas que se dedican a la enseñanza de las niñas, en las que dieron toda clase de facilidades para conseguir el propósito que les guiaba, así como las casas de huéspedes y mesones, prostíbulos y ventas, sin encontrar a la muchacha en cuestión ni obtener antecedentes algunos acerca de la misma.

Un vecino de Montoro apellidado Ramírez, al conocer por el DIARIO DE CORDOBA las primeras noticias de este suceso novelesco y las señas de la joven, escribió a un amigo suyo residente en Córdoba, manifestándole que en un establecimiento de aquel pueblo titulado Club Cañero servía como camarera una muchacha cuyas señas coincidían con la desaparecida de Córdoba.

La persona a quien se dirigió la carta referida dió cuenta de ella a un redactor de este periódico que seguía la pista del suceso.

El redactor aludido recibió poco después una carta que desde Irún le enviaba don Desiderio Román diciéndole que él tenía una hija de las señas indicadas, llamada Juanita Román Rilowa, que residía en Córdoba con su tía doña Antonia Rilowa, en la calle de Sevilla número 19. Rogaba el señor Román al periodista que indagara si era aquélla la joven desaparecida y que, en el caso de que lo fuera y pudiese averiguar su paradero, la entregase a la Policía, a la que él también escribía, para que esta la enviara a casa de sus padres.

Hallazgo y detención de la joven

Nuestro compañero de Redacción persistió en sus averiguaciones y un amigo suyo residente en Montoro le confirmó que en el Club Cañero de aquella población había una muchacha llamada Juanita y de las señas indicadas en el DIARIO.

Con estos antecedentes, el periodista celebró una entrevista con el digno teniente de la Guardia Civil don Manuel Candelas, jefe interino de la compañía de la Benemérita que presta sus servicios en Montoro, comunicándole todos los informes que había podido adquirir.

El señor Candelas telegrafió a las fuerzas del indicado pueblo y, como ya dijimos en nuestro número anterior, aquellas conduxeron anteanoche a Juanita Román a esta capital.

Cómo ocurrió la desaparición

El día 21 de Agosto, en las primeras horas de la mañana, doña Antonia Rilowa envió a su sobrina Juanita, acompañada de otra joven de su misma edad, aprendiz de modista que la señora Rilowa posee, a la Plaza Mayor para efectuar compras de comestibles, entregándole seis pesetas.

Juanita adquirió todos los artículos que ésta le había encargado, excepto la carne, y después de hablar en la plaza con un joven alto, en vez de marchar a su casa se fue al domicilio de la madre de la joven que la acompañaba.

Esta joven se presentó sola con las

compras en la casa de doña Antonia Rilowa, a quien dijo que su sobrina había desaparecido sin que ella supiese donde estaba.

La madre de la aprendiz de modista, en cuya casa se presentó Juanita, comprendiendo la responsabilidad que contraía si la ocultaba en su casa, le dijo que era necesario que se marchara de ella y la muchacha la abandonó al anochecer.

Denuncia de la desaparición

Doña Antonia Rilowa se personó en la Comisaría de Vigilancia y denunció la desaparición de su sobrina, manifestando que ésta en dos ocasiones había abandonado la casa de la denunciante.

Agregó que Juanita tenía carácter discolito y era una muchacha incorregible, por lo cual ella tenía frecuentemente que reprenderla y castigarla.

Como esto resultara inútil, había decidido llevarla como interna al colegio que unas religiosas tienen establecido en la carrera de la Fuensanta, para lo cual ya tenía cumplidos los requisitos necesarios y hasta le había hecho el uniforme de las educandas.

Lo que dice Juanita Román

La Guardia civil que trajo a la joven Juanita Román la condujo a la Comisaría de Vigilancia, donde así como en la Estación de los ferrocarriles hemos tenido ocasión de hablar con ella.

El aspecto de dicha joven nos produjo extrañeza, pues esperábamos encontrar a una muchacha en el pleno desarrollo de su edad y hallamos a una niña en apariencia de diez a once años.

Juanita, la primera vez que la interrogamos comenzó a llorar y nos dijo que se había ido del domicilio de su tía porque ésta la hacía objeto de malos tratos.

Agregó que el 21 de Agosto salió de su casa para ir al Mercado en compañía de otra muchacha aprendiz en el taller de su tía; efectuaron la compra de viandas y al regresar de la plaza se separó de su acompañante sin que ésta lo notara.

A poco encontró a una amiga suya, con la que se fue por la calle de la Concepción; hallaron a una señora conocida de su amiga, a quien ésta la recomendó, yéndose entonces con la referida señora.

Ella le propuso que la acompañara en un viaje; ambas marcharon en el tren correo de Madrid y al llegar a Montoro la señora la dejó allí, entregándole una carta para que se presentase en el Club Cañero, donde le proporcionarían una colocación; la desconocida le dijo que marchase al pueblo en el autobús grande.

Juanita negó que en la Plaza Mayor hubiese hablado con un hombre.

Posteriormente hizo manifestaciones completamente distintas de las anteriores, pues declaró que se había marchado a Montoro con un hombre llamado Antonio García.

Reclusión de la joven

Ayer la Policía, cumpliendo órdenes del gobernador civil, condujo a Juanita Román al Asilo del Buen Pastor, donde ha quedado depositada a disposición de sus padres.

Detalles curiosos

Hemos sabido que la madre de Juanita y otra tía suya que residen en Irún fueron separadamente a un pueblecito de Francia para que unas echadoras de cartas les averiguasen lo que había sido de Juanita y las dos sibylas modernas aseguraron que nada le había ocurrido a la muchacha, añadiendo que esta se había ido voluntariamente con un hombre y estaba en un lugar próximo a Córdoba.

DE LA PROVINCIA

Un niño perece ahogado en un pozo

Comunican de Castro del Río que en las proximidades de dicho pueblo ha ocurrido un desgraciado suceso.

El niño de once años de edad Rafael Vega Herrera, que estaba encargado de custodiar los almiarres del cortijo denominado Cuadrado, acercose en unión de otro joven a un pozo que hay en dicha finca.

Rafael intentó coger un palo que flotaba sobre las aguas y tuvo la desgracia de caer al pozo, pereciendo ahogado.

En el lugar de la desgracia se personó el Juzgado, ordenando el levantamiento del cadáver e instruyendo las diligencias pertinentes.

Detención

En Obejo ha sido detenido por la Guardia Civil un individuo llamado Juan Rubio Caballero, quien intentó cometer un robo en el domicilio de don Daniel Padilla Lozano, en cuya casa prestaba el detenido sus servicios, como mozo.

El detenido ha sido puesto a la disposición del Juzgado de Instrucción correspondiente.

Don Francisco Ballesteros Márquez

Nos encontrábamos en Córdoba cuando tuvimos conocimiento de las primeras noticias que circularon de la muerte del señor Ballesteros; pero no nos aveníamos a dar crédito a las noticias. Para nosotros, perder a Ballesteros no era perder una joya: era más, mucho más, era perder un tesoro y no podíamos avenirnos a que desapareciera tan repentinamente.

Va, en periódicos y revistas vemos que realmente hemos perdido para siempre al maestro de tantos maestros, pero nos quedarán sus obras y sus enseñanzas que serán perdurables, sobre todo para aquellos que tuvimos la honra de haber sido sus discípulos, para aquellos que *estendíamos* al gran maestro allá en el año 79 del pasado siglo. ¿Qué maestro puede olvidar a Ballesteros si estudió en la Normal de Córdoba? Era el más joven de los profesores y, sin embargo, su inteligencia privilegiada y profundos conocimientos se imponían, porque a todos sus actos acompañaba el trato afectuoso y modesto, no desprovisto de finura.

Las obras de Ballesteros y sus enseñanzas honran al Magisterio español y jamás morirán.

¿Por qué los maestros de la provincia de Córdoba en primer lugar, los de Málaga y todos los amantes de la enseñanza no pensamos en honrar la memoria de aquel gran hombre, dedicándole un recuerdo de gratitud y de cariño? Este recuerdo, aunque sea modesto, tratándose de maestros, podría consistir en la colocación de una lápida o de un retrato en la Normal de Maestros de Córdoba y otro igual en la de Málaga.

Esto nos parece económico y factible pero confiamos en que la Asociación provincial del Magisterio cordobés acuerde algo en este sentido.

Descanse en paz el gran maestro...

F. Ontiveros.

Santa Eufemia, Septiembre 1927.

Partos, Matriz, Niños de Pecho

DOCTOR ORTA

ESPECIALISTA

Duque de Fernán-Núñez, 11.

Una mujer arrollada por un automóvil

Ayer, durante las primeras horas de la mañana, ocurrió en nuestra capital un pintoresco suceso, que tuvo un desenlace desagradable.

Durante la madrugada anterior, el chófer Enrique Ortiz Molina, había estado prestando un servicio y a las seis de la mañana próximamente, terminó aquel en la plaza de Ramón y Cajal.

Enrique descendió del vehículo y se dirigió a la calle de Argote para cobrar el servicio, quedando encargado del coche el ayudante Rafael Rojano Rodríguez, de diecinueve años de edad.

Este, que se hallaba algo embriagado, sintiéndose repentinamente rey del volante y pretendió demostrar que los ases de la velocidad eran a su lado unos pigmeos.

Y dicho y hecho; Rafael aferróse al volante, pisó la palanca de escape y salió escapado.

Derribó una acacia del jardín de la plaza de Ramón y Cajal y con una velocidad extraordinaria penetró por la calle de Valladares, donde no se estrelló por milagro.

Rafael Rojano, con el auto centauro, dió varias vueltas por las calles más intrincadas de la población.

En la Cruz del Rastro arrolló a una mujer llamada Fuensanta Díaz Muñoz, de cincuenta y siete años de edad, domiciliada en la casa número 1 de la Bajada del Puente.

En dicho momento el automóvil se detuvo por falta de esencia.

Rafael fue detenido y conducido a la Comisaría de Vigilancia.

Fuensanta Díaz, resultó con erosiones leves en diferentes partes del cuerpo, de las que fue asistida en la Casa de Socorro. Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

DE OBEJO

Hemos tenido la satisfacción de saludar en ésta al culto y laborioso inspector de Primera Enseñanza de la tercera zona don Alfredo Gil Muñoz, cuya venida ha tenido por objeto girar la visita oficial a las escuelas nacionales de esta villa.

El día 3 visitó, por la mañana, la escuela de niñas que dirige don Teófilo Olivares, quedando altamente satisfecho de la labor que en bien de la enseñanza se desarrolla, siendo cordialmente felicitado el antedicho maestro y otorgándole además un expresivo voto de gracias.

En el mismo día hizo su presentación en la de niñas, notando bastantes mejoras en la enseñanza, desde la última visita girada a este centro.

El Corresponsal.

4-9 927.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

INFORMACION DE LA TARDE DE AYER

Marcha y regreso de ministros La producción de la seda Los asturianos de Buenos Aires

MADRID

El Centro Asturiano de Buenos Aires
Por disposición del Rey, el nuevo Centro Asturiano de Buenos Aires, cuya inauguración se ha de celebrar en breve, será apadrinado por el Príncipe de Asturias y la Infanta D.^a Beatriz.

En el acto de la inauguración, Sus Altezas Reales estarán representados por el embajador de España en la Argentina y la señora del antedicho diplomático.

Don Galo Ponte
El domingo próximo regresará a Madrid el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

El carbón
La Comisaría del Combustible ha publicado una detallada nota relativa a la producción de carbón en España durante el año 1926.

Consígnase también las cantidades que se ha importado de Inglaterra.

El ministro de Hacienda
A las once de la mañana marchó en automóvil a Comillas el ministro de Hacienda don José Calvo Sotelo.

Regresará a Madrid el lunes próximo. Es probable que de Comillas vaya a San Sebastián para conferenciar con el marqués de Estella.

El cultivo de la seda
Ha regresado el comisario general de la Seda señor Bernárdex, quien ha realizado una excursión de propaganda por Galicia.

En las cuatro provincias de aquella región ha dejado constituidas las correspondientes Juntas.

Se muestra muy satisfecho de la excursión.

Manifiesta que aumenta las peticiones de moreras, con el objeto de establecer la cría del gusano de seda.

El ministro de Instrucción Pública
El jueves próximo regresará a Madrid el ministro de Instrucción Pública señor Callejo de la Cuesta, dando por terminada la temporada de verano que ha pasado en la Granja.

LA BOLSA

Servicio telefónico del Banco Hispano Americano, correspondiente al día de ayer:

Franco cambio medio.	23 25
Franco cierre.	23 35
Libras cambio medio.	28 75
Libras cierre.	28 80
Dollars.	5 925
Interior 4 por 100 al contado.	70 90
Exterior 4 por 100.	86 10
Cédulas 5 por 100.	98 60
Idem 6 por 100.	109 25
Acciones del Banco España.	633 00
Idem Azucareras preferentes.	104 00
Idem ordinarias.	40 25
Idem M. Z. y Alicante.	527 50

Por los héroes de Marruecos

Se ha celebrado una misa de campaña en el altar colocado ante el monumento a los héroes de Marruecos.

A causa de no serle posible asistir personalmente, el general Martínez Anido confirió su representación a uno de sus ayudantes.

De Gobernación

El vicepresidente del Consejo de Mi-

De Instrucción Pública

Posesión

Se ha posesionado interinamente de la séptima escuela de esta capital el maestro don Juan B. Rubio Moreno.

Expediente
En la Sección Administrativa de esta provincia se ha recibido el expediente de traslado de pensión correspondiente a doña Dolores Barliada.

La asistencia a las escuelas
El gobernador civil don Carlos Palanca y Martínez de Fortún, ha dirigido a todos los maestros nacionales de la provincia la siguiente interesante circular:

Interesándome vivamente la estimación de la labor del Magisterio primario y dispuesto a informarme con minuciosidad de la situación de las escuelas, en averiguación de las causas que motivan la anomalía en que ciertas de ellas puedan encontrarse, para tener un dato esencial que me sirva de base para la relación entre los aprovechamientos instructivos suficientes o escasos de los educandos y su conducta, referida a la asistencia a las clases, considero indispensable que en todo momento sea fácil apreciar con exactitud el resumen del número de faltas que cada uno lleve cometidas desde su ingreso.

Aunque en el registro correspondiente se hallen anotadas, la investigación del total, cuando se trate de la de todos, no sería posible en una sola visita, sobre que obligaría a una labor enojosa.

Por ello convendrá que como complemento del denominado de Asistencia y como consecuencia de las anotaciones que en él se dejan se tenga una ficha para cada alumno, donde, con los datos principales de filiación, conste la fecha de su entrada en la escuela y después, mensualmente y por cursos, el resumen de las faltas que haya cometido, hasta que se dé de baja en el de matrícula.

Con este documento y dispuestas las fichas por orden alfabético, será facilísimo en cualquier instante conocer la razón del retraso de los que no frecuentan el centro debidamente. De esta suerte el maestro quedará justificado, ya que la anomalía no le será imputable, por falta de celo, y mi autoridad bien asesorada para las sanciones que juzgue en cada caso aplicables a los padres negligentes.

Habiendo de disponer frecuentes visitas a las escuelas y aun de realizarlas personalmente, desde principios del próximo curso, con arreglo a la facultad que me concede la Real Orden de 29 de Agosto de 1924, y como presidente de la Junta provincial de Primera Enseñanza, encarezco a todos los maestros y maestras provincia y regentes y directores de graduadas, que durante Septiembre organicen los ficheros respectivos, con sujeción al modelo de ficha que se les remite, para que en cada uno aparezca desde fines del dicho mes, el total de faltas apuntadas al alumno a quien corresponda en el registro de Asistencia.

Plaza de Toros.-Ideal Cinema

Espectáculo preferido por el público selecto.
FUNCION PARA HOY MIERCOLES 7 DE SEPTIEMBRE DE 1927
A la diez y media de la noche.—Cinematógrafo.—Programa magnífico.—Por última vez, la graciosa comedia en cinco partes, EL DOCTOR JACK, suprema creación del popularísimo actor cómico Harold Lloyd (Gafitas).—TERCERA JORNADA COMPLETA en cuatro partes, que se titula «Arduos de Detective», continuación de la interesantísima serie francesa en seis jornadas, LA DAMA MISTERIOSA.—Precios: Sillas, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—La taquilla se abre a las ocho de la noche.—Mañana REESTRENO.—UNICA PROYECCION DE GORRIONES, gran película por la eminente estrella Mary Pickford.

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA A. CABRERA

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 7 DE SEPTIEMBRE DE 1927
STADIUM AMERICA.—A las once en punto de la noche.—ESTRENO de la magnífica película española, PILAR GUERRA, completando el programa preciosas películas cómicas.—Precios: Sillas, 0'50 pesetas.—Gradas, 0'20.—A partir de mañana quedan suspendidas las funciones en este local para dar lugar al montaje de los espectáculos estilo americano, cuya inauguración tendrán lugar el próximo domingo.
PARQUE RECREATIVO.—Cine aristocrático.—Centro de reunión de familias.—A las once de la noche.—La preciosa película en seis partes, EL LISTO, por TOMASIN.—Éxito grandioso de la magnífica película en cinco partes, EL RECADOR.—Precio único: Silla, 0'50 pesetas.
SALON DE SAN LORENZO.—Popular y castizo local de espectáculos.—A las diez y media de la noche.—ESTRENO de la hermosa película en seis partes, VOLANDO HACIA EL AMOR.—ESTRENO de la gran película en cinco partes, CORAZON DE LOBO.—Precios: Sillas, 0'50 pesetas.—Terulia, 0'30.

DE SOCIEDAD

En unión de sus bellas hermanas, ha marchado de Lucena, donde ha permanecido varios días, a Jaén, nuestro querido amigo y culto colaborador don Vicente Mesa Revilla.

—Se encuentran en Córdoba el alcalde de Zuheros don Francisco Zafra Poyato, el teniente de alcalde don Francisco Arroyo y el secretario de aquel Ayuntamiento don Isidoro Sanz González.

—La colonia española de Londres ha obsequiado con un banquete al comisario regío en la Exposición de Sevilla don José Cruz Conde.

—De Málaga ha regresado don Gabriel García, en unión de su familia.

—Ha marchado a Valladolid el canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral de Córdoba don Tobias Vargas Sáenz.

—Ha regresado de Málaga el director del Colegio Salesiano don Sebastián María Pastor.

—Procedente de Sevilla ha llegado a nuestra capital el funcionario del Cuerpo de Prisiones don Antonio Pozuelo Benítez, director que fue de la Cárcel de Córdoba.

—Han regresado de Málaga, donde han pasado una temporada en unión de sus distinguidas familias, el secretario y el interventor del Ayuntamiento de Córdoba don José Carretero Serrano y don Enrique Molina de Pazos, respectivamente.

—Ha marchado a Málaga don Antonio Catalán Castellano, acompañado de su familia.

—Se encuentra en Córdoba el director del cuarto distrito de la Compañía Telefónica Nacional don Francisco Gil Merino.

—Regresó de Cádiz el concejal de este Ayuntamiento don Eustasio Pérez Terroba.

—Marchó a Madrid y Valladolid don Santiago González del Vals.

—También marchó a la Corte el abogado don Luis Ruiz de Castañeda y Aguiar.

—Regresó a Córdoba, terminado su verano, el inspector del Timbre don José Onieva.

En "El Carrete"

las de 3'50 a 2 pesetas
Acaba de recibirse una importante partida de Medias de Seda Suiza, calidad inmejorable y colorido de última novedad, pudiendo ofrecérselas al público al limitado precio de 2 pesetas, en la seguridad que han de quedar satisfechos de su buen resultado y duración.

EL CARRETE

Claudio Marcelo, n.º 15

TRIBUNALES

Juicios para mañana
En la Sección primera de esta Audiencia se verá mañana la causa procedente del Juzgado de Montilla, por corrupción de menores, contra Rafael Luque Gómez y otro.

Defenderá a los procesados el abogado señor Fernández Jiménez y ostará la representación pública el procurador señor Usano.

En la misma Sala se verá la causa procedente del Juzgado de la Rambla, por el delito de estafa, contra José Antonio León.

Defenderá al procesado el abogado señor Colinet y ostará la representación pública el procurador señor Ramírez.

En la Sección segunda se verificará la vista de la causa procedente del Juzgado de Cabra, por el delito de lesiones, contra Manuel Poyato Gómez.

Defenderá al procesado el abogado señor Altamirano y llevará su representación el procurador señor Ruiz.

En la misma Sala se celebrará la vista de la causa incoada en el Juzgado de Bujalance, por el delito de violación, contra José Calera Jiménez.

En defensa del procesado actuará el abogado señor Velasco y la representación está encomendada al procurador señor Ramírez.

Sentencias
La Sección segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa procedente del Juzgado de Pozoblanco, por el delito de tenencia de armas, contra Felipe Carvajal Siles.

Se le condena a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La misma Sección ha emitido fallo en la causa procedente del Juzgado de Fuente Obejuna, por hurto, contra Tomás Antonio Gómez Caro, Castro Jiménez Expósito, Claudio Esteban y Dionisio Sánchez Sandoval.

Se les condena a cuatro meses y un día de arresto mayor a cada uno.

Horas sentimentales

Colectión de poesías de Antonio Ramírez
PRECIO 4 PESETAS
De venta en la imprenta y papelería Catalana, Joaquín Costa, 8 y en la papelería de Antonio León, Gondomar, 7.

NOTICIAS MILITARES

Presentados
Ayer cumplimentaron al general gobernador militar de la plaza, señor Cáceres los señores siguientes:

Teniente de Artillería don Francisco Bejar, que marchó a Posadas; teniente de la misma Arma don Enrique del Rosal, para Ecija; capitán de Infantería don Cesar Collado, que se despidió para Almería, donde va a incorporarse al regimiento de la Corona y capitán de Caballería don José Burgos, que regresó de Málaga de disfrutar permiso.

Orden de Capitanía

En la correspondiente del día de ayer se decía que habiéndose ausentado el general de la primera brigada de la tercera división y comandante general de los somatenes de José Gómez García, sería sustituido interinamente en el despacho de los asuntos, respectivamente, por el coronel del regimiento de Infantería de Soria número 9 don José Carranza Tapia y el coronel segundo jefe de la Comandancia general de los Somatenes don Rafael Márquez Caballero.

ECONOMIA DE TIEMPO Y DINERO

la obtendrá SIEMPRE comprando en los almacenes de Coloniales, Avenida de Cervantes, 24.

VALENTIN GARCIA DEL CAMPO, Tel.º 610. CORDOBA

El mercado de Córdoba

Precios corrientes en esta plaza según el Boletín de cotización publicado por la Cámara de Comercio e Industria:

De origen vegetal.—Aceite vegetal de primera, a 280 pesetas los 100 kilogramos; idem afejo de segunda, a 270; arroz corriente, a 55; azúcar, a 165; café a 900; cebada, a 38; escaña, a 34; garbanzos tiernos, de 75 a 100; idem duros, de 40 a 50; trigo, a 50; habas castellanas, a 37; idem cochineras, a 36; idem morunas, a 35; judías secas, a 1'00; lentejas, a 1'00; pan, a 0'65; patatas, a 0'30; vino común a 0'70 litro.

De origen animal.—Bacalao, a 1'50 pesetas kilo; carne de ternera sin hueso, a 5'80; idem con hueso, a 4'20; de vaca con hueso, a 3'70; idem sin hueso, a 5'14; jamón con tocino, a 7'00; leche de vaca, 0'90 litro; manteca de cerdo, a 4'00 kilo; tocino afejo, a 3'50.

Varios.—Bujías, a 230 pesetas los 100 kilos; petróleo, a 0'80 el litro; sal común, 0'10 el kilo.

Un momento

Tome las señas de esta casa, compre en ella una vez y será la pañería donde se surta siempre. Conde de Cárdenas, 15, antes Letrados.

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se harán hoy efectivos libramientos siguientes:

Don Rafael Reina, don Manuel Gómez, don José Gutiérrez, don Jesús B. López, don José Rodríguez, don Rafael de la Hoz, don Joaquín Ariza, don Francisco Fernández, señor administrador de Correos, don Rafael Roca, señor jefe de Telégrafos, don Miguel Tortosa, señor jefe de Seguridad, don Benito Grande, don Ginés Navarro, don León Viguera y don Pedro García.

Gacetillas

Funerales

Ayer, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador se verificaron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Miguel Ortega Lobillo.

Ocuparon la presidencia del duelo el rector de la mencionada parroquia don Francisco Navajas Camargo, el presidente de la Confederación Gremial Española don José Carrillo Pérez, don Antonio del Pozo Yusta, don Manuel Laguna Corrales, don José María Salamanca Urbano y los hijos del finado don Modesto, don Rafael y don Antonio Ortega Ruiz.

Terminado el funeral, el duelo, precedido del clero, se trasladó al cementerio de la Salud, donde recibió cristiana sepultura el cadáver del señor Ortega.

Reiteramos a la desconsolada familia doliente nuestro pésame muy sentido por la irreparable desgracia que le aflige.

De Espiel

Por aclamación ha sido elegido en Espiel presidente del Comité local de la Unión Patriótica nuestro antiguo amigo don Rafael Jiménez Núñez, correspondiente del DIARIO en dicho pueblo. Reciba nuestra enhorabuena.



NADA LE CUESTA

visitar EL METRO y sus 3 Sucursales, que por terminación de balance tienen artículos de verdadera coacción.

Todos anuncian barato, pero la realidad está en EL METRO.

Nada le cuesta comprobarlo. Precio fijo verdad.

Central: Mármol de Bañuelos, 2. Sucursales: San Agustín, 30. Doñes, 20 y 31. Concepción, 28 y 30.

Traslado

Nuestro estimado amigo don José Aguilar Portillo, que durante muchos años ha prestado servicio en la Secretaría del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, ha sido trasladado a instancia propia a la Inspección de Primera Enseñanza de esta provincia.

La Novela Mundial

«Amor de sacrificio», título de la novela que de esta semana Emilio Carrère en La Novela Mundial, muestra en toda su plenitud la nota sentimental que con tanto acierto cultivó el celebrado poeta y novelista.

Los primeros del estilo adornan la sencillez de la fábula y brillantizan la textura de los personajes, conjuntando un todo admirable.

Por insultos

María Josefa Castillo Morujo, de cincuenta años de edad, domiciliada en la casa número 28 de la calle de Arenillas, ha formulado una denuncia contra Rafael Alcaide López, quien le dirigió insultos.

PULMON Y CORAZON RAYOS X
Clínica R. Castellano
PLAZA DEL ANGEL, SIN NÚM. (SAN HIPOLITO)
Consulta de once a cuatro.

Por negarse a pagar

A requerimiento del jefe de la Estación Central de los ferrocarriles, ha sido denunciada una mujer llamada Valeriana Alvarez Jiménez, domiciliada en la casa número 21 de la calle de San Eloy, la que se negó a satisfacer tres pesetas con cinco céntimos, importe de la diferencia de clase de un billete de ferrocarril.

Mordido por un perro

En las proximidades de nuestra capital fue ayer mordido por un perro el joven de trece años de edad José Cecilia García.

Resultó con una erosión en la cara externa del muslo derecho, de la que fue asistido en la Casa de Socorro.

Una vez curado, pasó a su domicilio, chozo número 14 del Campo de la Verdad.

Mujer herida

En la plaza de San Agustín fue ayer víctima de un ataque epiléptico una mujer llamada Josefa Sánchez Luján, de cuarenta y ocho años de edad.

Dicha mujer resultó con una herida contusa con hematoma en la región temporal parietal izquierda.

Fue asistida en la Casa de Socorro y pasó a su domicilio, casa número 6 de la plaza de San Agustín.

Telas baratas

Por unos días los almacenes de tejidos Hierro Aragón venderán muchos artículos a precios irrisorios. Le conviene a Vd. verlos. No hay quien se atreva a vender tan barato. Telas buenas casi regaladas. Ocasión única. Ventas al mayor y detall. Librería, 9 y 11.

El trepador Massa Vaz, no paga la fonda

En la Comisaría de Vigilancia compareció ayer don Antonio García Ruiz, hijo de los dueños de la fonda Universal, establecida en la plaza del Escudo, número 1, quien formuló una denuncia contra el trepador Armando Vassa Vaz, natural de Oporto (Portugal), quien se había negado a satisfacer 393'50 pesetas, importe de su hospedaje en dicha fonda y el de tres individuos que le acompañaban.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado de Instrucción del distrito de la Izquierda.

La Historia de Canarias

El primer tomo de esta notable obra, que tanto éxito ha obtenido, del culto escritor cordobés don Mariano Utrera Cabezas, se halla de venta en la papelería LA PURITANA, de don Mariano Amo, plaza de Cánovas, 18.—Córdoba.

Ciclista gravemente lesionado

En la avenida del Gran Capitán tuvo anoche la desgracia de caer al suelo de una bicicleta en que iba subido el joven de veinte años de edad José Gómez Mora.

Este resultó lesionado y fue trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le efectuaron una cura, apreciándole la fractura del radio izquierdo por su tercio medio y erosión en el maleolo izquierdo externo.

Pronóstico grave. José Gómez, una vez curado, pasó a su domicilio, casa número 41 de la calle de la Concepción.

DR. RUIZ MAYA
Médico por oposición, en el Hospital General, del departamento de enfermedades — NERVIOSAS Y MENTALES —
Consulta diaria.
Osoario, núm. 18.—Teléfono 826
(Al lado del Banco de España)

Caída desgraciada

Ayer tuvo la desgracia de caer al suelo Rafaela Córdoba López, de cincuenta años de edad, la cual resultó con la fractura del brazo derecho.

Fue asistida en la Casa de Socorro, donde los facultativos calificaron de grave dicha lesión. Rafaela Córdoba, una vez curada, pasó a su domicilio, casa número 50 de la calle de San Basilio.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

Hoy: Santos Pantaleón y Juan, mártires. Mañana: La Natividad de Nuestra Señora y San Adrián, mártir.

JUBILEO CIRCULAR

Hoy y mañana en la iglesia del Colegio de la Piedad, a intención de la familia de los señores Terroba.

EN LA CATEDRAL

Mañana, en la Misa conventual, predicará el señor don Lucas González Muñoz, Beneficencia.

EN LAS SIERVAS DE MARIA

Hoy, a las siete y media de la tarde, quedará día de solemne novena que las religiosas Servas de María dedican a su excelsa Patrona, Santísima Virgen de la Salud, que se venera en la capilla de su residencia plaza de los Mártires, núm. 8.

Se expondrá a S. D. M., se rezará la estación letanía cantada, después el ejercicio de la novena, terminándose con la reserva y cántico.

Habrán dos misas: una a las siete y tres cuartos y otra a las nueve y media.

EN LA AURORA

Hoy cuarto día de la solemne novena que en honor de la Santísima Virgen, bajo la advocación de la Aurora, se celebra en su Ermita.

Media hora después de oraciones, exposición solemne de S. D. M., estación, santo Rosario, ejercicio de la novena con cánticos, terminándose con la reserva solemne y bendición con Su Divina Majestad.

EN SAN RAFAEL

El día 7 del actual, media hora después de oraciones, se tendrá en esta iglesia el piadoso acostumbrado ejercicio en honor del santo Custodio, en el que predicará el señor Capellán de la misma. La Misa de Comunión se dará a las nueve.

En esta iglesia se dicen dos misas diarias, una a las ocho y otra a las nueve; en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio de los dos domingos, y la segunda se dice a los diez los domingos y días de precepto.

Los domingos, después del santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel; los viernes el Viacrucis y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Restaurant El Tourist Bar

Victoriano Rivera (antes Plata).—Teléfono 20. Servicio esmerado y económico.—Encargos domicilio y con prontitud.

Plato del día: Ríñones a la portuguesa.

Nuevo Bar y Restaurant montado a la mansión

de Francisco González, Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 803

Servicio esmerado por cubiertos y a la carta. Helados de varias clases.

Plato del día: Ternera a la Jardinería.

Nuevo Restaurant Miguel Gómez

Marqués de Boll 5 (antes Morillos). Teléfono 7. Plato del día: Criadillas con tomate.

Restaurant Ambos Mundos

(ANTIGUO CERRILLO) Plaza de Cánovas, 2 y 4

Cocina francesa y española a cargo del titulado cocinero Carlos Aragón.

— CUBIERTO DESDE 3 PESETAS — Con tres platos y postre.

Vinos de las famadas bodegas de A. Pe Barquero.

Plato del día: Pollo en pepitoria.

Montilla, Fotógrafo

Trabajos fotográficos en todas clases. Especialidad en ampliaciones y efectos de luz.—Calle de la Plata, 4.—Córdoba



El Jabón ideal para lavar:

La Cibeles

Duro, puro y espumoso. No agrieta las manos.

PRECIOS EN TODA ESPAÑA:

Blanco, envuelto, 0,95. - Crema, sin envolver, 0,75.

[El impuesto de Consumos a cargo del comprador.]

G A L M A D R I D

A O'SS METRO
Barista fina
Dibujos novedad «La Comercial» Tejidos «Aroca»
CLAUDIO MARCELO Y MARIA CRISTINA

Grandes Almacenes de batería de cocina y productos esmaltados
Precios de fábrica
Enrique Fuentes Guerra
Sucesor de Carmen Torres, Viuda de Viquera Madrid
VENTA AL POR MAYOR Y MENOR
PLAZA DE SAN NICOLÁS, 16. CORDOBA
APARTADO 57

COLEGIO DE S. FRANCISCO DE SALES
CORDOBA
(PP. SALESIANOS)
Alumnos internos, externos y medio pensionistas.—Primera enseñanza graduada y complemental.—Bachillerato elemental.



Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

MADRID

Mientras Charles Nicolás baila otro ciudadano hace pruebas de resistencia paseando por el teatro

Como se recordará, el bailarín Charles Nicolás comenzó el sábado último en el teatro de Maravillas la prueba de las doscientas horas, que terminará el sábado próximo.

El día en que Charles comenzó a bailar penetró en el teatro el joven de diecinueve años José Bustos, de oficio ebanista, quien se apostó tres duros con un amigo que le acompañaba a que resistía paseando por el pasillo de butacas tanto tiempo como Charles bailando.

El bailarín y Bustos continuaban anoche la prueba.

José se alimenta con un panecillo a la una de la tarde y por la noche se toma un ponche.

El banderillero Morato

El banderillero Morato, herido en la corrida de Mérida el domingo último, continúa en el mismo estado de gravedad. Tiene fiebre, pero apesar de ello se muestra muy animado.

Los médicos que lo asisten no temen que se presenten complicaciones.

Parte oficial de Africa

El parte oficial de Marruecos facilitado en la Presidencia consigna lo siguiente:

Han embarcado en Ceuta para Algeciras la compañía expedicionaria del regimiento de Tarragona y en Larache lo decían las de Mahón, Tetuán y la Lealtad, que saldrán en el vapor correo de Cádiz.

Continúa la recogida de armamentos.

Sin más novedad en la zona del Protectorado.

PROVINCIAS

San Sebastián

El ministro de Justicia

San Sebastián.—El marqués de Estella recibió al señor Ponte, con quien celebró extensa conferencia.

El ministro al salir del Ministerio de Jornada manifestó que había estado despatchando varios decretos que iban a ser sometidos a la sanción del Rey.

Agregó que uno de dichos decretos se refería a la Comisión de Códigos y otro convocando a oposiciones para la carrera fiscal.

Terminó diciendo que el sábado próximo emprenderá el viaje de regreso a Madrid.

El concierto económico con las Vascongadas

San Sebastián.—El marqués de Estella obsequió con una comida, que se celebró el medio día, a los presidentes de las Diputaciones vascas.

De sobremesa cambiaron impresiones acerca del acoplamiento del concierto económico de dichas Diputaciones con el Estado.

Estella despacha con el Rey

San Sebastián.—El general Primo de Rivera realizó una excursión a Aranzazu, deteniéndose a visitar el Monasterio.

A su regreso estuvo en el Palacio de Miramar despachando con el Rey.

A la salida dijo a los periodistas que había sometido a la firma del Soberano numerosos decretos de distintos departamentos.

Agregó que se facilitaría un índice de ellos.

Un periodista le preguntó si entre esos decretos figuraba el correspondien-

te a la convocatoria para la constitución de la Asamblea Nacional.

El marqués de Estella se limitó a contestar lo siguiente: ¡Ah! Y enseguida penetró en su automóvil.

El general Berenguer, gentil hombre San Sebastián.—Ha sido nombrado gentil hombre de Cámara el general don Dámaso Berenguer, quien juró el cargo ante el duque de Miranda.

Después el general Berenguer estuvo cumplimentando a los Reyes.

Firma del Rey

En el Ministerio de Jornada fue facilitada la siguiente nota de los decretos firmados por el Soberano:

Admitiendo la dimisión del delegado regio para la represión del contrabando don Alfredo Sánchez Moyano.

Nombrando delegado regio para la represión del contrabando de la primera zona a don Arturo Salgado, actual gobernador civil de Murcia.

Idem presidente de la sección segunda y Sala primera del Supremo a don Ernesto Gómez.

Idem id. de la sección tercera y Sala segunda a don Carlos Groizard.

Admitiendo la renuncia de sus cargos a los vocales de la Comisión Codificadora señores marqués de Alhucemas, don Luis Silvela, don Melquiades Alvarez y al señor Ruiz Valarino y nombrando para sustituirlos a los señores Yanguas, Bermejo, Ubierna y Dualde.

Convocando a oposiciones para doce plazas de aspirantes al ministerio fiscal.

Nombrando director de la Acción Social Agraria y Emigración a don Luis Benjumea.

Id. vicepresidente del Consejo de la Acción Social Agraria y Emigración al conde de los Andes.

Aclarando una disposición relativa a la construcción de Casas Baratas.

Aprobando el reglamento para la aplicación del decreto ley sobre el descanso de la mujer obrera.

Varios decretos sobre transferencias de créditos.

Otro concediendo un crédito de tres millones de pesetas para obras de acuarelamiento, disminuyéndose la misma cantidad de las partidas referentes a material, armamento, municiones y vestuario.

Modificando el artículo quinto de la Ley de indultos.

El Rey tiene ya en estudio el proyecto de Asamblea Nacional

San Sebastián.—A las seis menos cuarto de la tarde recibió a los periodistas el duque de Hornachuelos, en nombre del marqués de Estella.

Dijo a los reporteros que el presidente había entregado al Rey el proyecto de Asamblea Nacional y que don Alfonso había comenzado a estudiarlo.

Agregó que el Monarca ha invitado a comer con él el día 8 al jefe del Gobierno y a los embajadores de España en París, Londres, Washington y Lisboa.

Los Reyes

San Sebastián.—Los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria marcharon por la tarde a Lequeitio con el fin de visitar a la exemperatriz Zita, que se encuentra indisputada.

Desgracia por imprudencia

Oviedo.—Al pasar por el pueblo de Delmonte un automóvil de la matrícula de Santander un niño llamado Calixto Juárez, de trece años de edad y otro amigo suyo, cuyo nombre se ignora, se subieron al porta equipaje y al quererse tirar al suelo quedaron enganchados, siendo arrastrados por el vehículo bastante trecho.

Numerosas personas acudieron a auxiliar a los niños, figurando entre ellas el padre de Calixto.

Este resultó con heridas gravísimas en la cabeza y fue conducido al hospital, donde falleció.

El otro niño que acompañaba a Calixto también se produjo graves lesiones.

Barcelona

Fortísimas tormentas

Barcelona.—Durante la madrugada anterior descargó fortísima tormenta.

La lluvia era verdaderamente torrencial y los truenos y relámpagos se sucedían casi sin interrupción.

Muchas calles de los barrios bajos se inundaron.

En la calle de Varsovia se cayó un paredón, matando a varios animales.

Un matrimonio que pasaba cerca del lugar expresado tuvo que ser asistido en un dispensario.

Cayeron muchas chispas eléctricas. En Mataró, una de ellas derribó una pared y la techumbre de una casa.

El vecino Joaquín Goya, que tocó un hilo conductor de energía eléctrica que había sido derribado por el viento, murió electrocutado.

Comunican de varios puntos de la provincia que las tormentas han causado grandes daños en los campos.

Nada de reclamos

Artículos buenos a precios baratos encontrará en «La Comercial», Vda. de R. Aroca, Tejidos. María Cristina y Claudio Marcelo.

Sevilla

Felicitando al arquitecto don Manuel Noel

Sevilla.—El exministro de la Argentina señor Moyano, que se encuentra en esta población, estuvo visitando las obras del pabellón de su país en la Exposición, gustándole mucho y felicitando al arquitecto don Martín Noel.

Cuenca

La segunda corrida de feria

Cuenca.—Se ha celebrado la segunda corrida de feria, lidiándose reses de Samuel Hermanos, que fueron desiguales.

Márquez veroniqueó bien a su primer enemigo, al que puso cuatro pares de banderillas.

Con la muleta hizo faena dominando, para media estocada buena. (Ovación y oreja).

A su segundo lo lanzó superiormente. También lo banderilleó, adornándole el morrillo con tres pares.

Márquez brindó en el centro de la plaza y comenzó la faena con un pase sentado en el estribo, al que siguieron otros pases de la misma forma. Siguió trasteando valiente para media estocada y un descabello. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo).

El Niño de la Palma lanceó vistoso a su primer toro, al que clavó par y medio de banderillas.

Trasteó con la izquierda, ligando algunos pases, para media estocada buena. (Ovación).

A su segundo le puso también dos pares de banderillas. Muleteó con inteligencia para media estocada superior. (Ovación y oreja).

Félix Rodríguez, en su primero, estuvo bien con el capote y la muleta y regular con el pincho y en su segundo cumplió, siendo aplaudido.

Granada

Un individuo hiere a su padre de un tiro y se suicida

Motril.—En Lanjarón el vecino Francisco Jiménez discutió con su hijo Joaquín.

Este sacó un revólver y disparó contra su padre, hirándole.

Seguidamente y creyendo que había matado a su padre, volvió el arma contra sí y se hizo dos disparos que le causaron la muerte en el acto.

Francisco Jiménez se encuentra en grave estado.

Ignorando Francisco el fin que su hijo había tenido, declaró que cuando se hallaba con él se le había disparado involuntariamente un revólver que llevaba en el bolsillo, causándole la lesión que sufría.

Coruña

Los aviadores ingleses

Coruña.—El capitán Courtney y sus compañeros de viaje están siendo objeto de muchos agasajos.

Ayer el alcalde los obsequió con un lunch.

Courtney ha telegrafiado al general Soriano y al coronel Kinkelán dándole las gracias por las atenciones de que se hace objeto a él y a sus compañeros.

También ha puesto un despacho al Canadá comunicando que en vista de las malas condiciones atmosféricas no irá en vuelo directo a Terranova, sino que hará escala en las islas Azores.

Los aviadores piensan continuar el vuelo mañana, al amanecer.

Badajoz

Muerte de un capitán de la Guardia civil

Badajoz.—A consecuencia de las lesiones que sufrió en un accidente automovilista ocurrido en Mérida, ha dejado de existir el capitán de la Guardia civil don Isaac Albarrán.

Alicante

Descubrimiento de útiles para la fabricación de monedas

Alicante.—La Guardia civil de Tabernas practicó un registro en una finca de la propiedad de Miguel Ripoll.

En una cueva fueron hallados varios lingotes de plata, frascos con líquidos, una instalación completa de alta tensión y otros útiles propios para la fabricación de monedas.

El dueño de la finca fue detenido y encarcelado.

Cádiz

Fuerzas repatriadas

Cádiz.—A bordo del vapor «Lulio» siguieron el viaje a Sevilla las compañías expedicionarias de los regimientos de Soria y Granada.

Esta madrugada se espera la llegada de las fuerzas de los regimientos de La Lealtad, Mahón y Tetuán.

Málaga

Choque de automóviles

Málaga.—En la carretera de Almería chocaron dos automóviles de la matrícula de esta capital, resultando dos personas gravemente heridas.

La cartera del aviador Cruz

Málaga.—La Guardia civil de Campillo detuvo a un joven que en la carre-

DE UTILIDAD

Si necesita comprar Somniers, Camas de campaña, Catres y Telas metálicas para los mismos, NO los adquiera sin antes consultar precios a

Rafael Rodríguez Jaraba

Teniente Carbonell número 10.—Córdoba

Se construyen toda clase de somniers y telas metálicas en los tamaños corrientes y especiales.—Se colocan telas nuevas.—Entrega inmediata. Se desean Representantes matriculados en pueblos importantes.

VENTA DE MUEBLES

Se venden todas las existencias de muebles del almacén de Enrique Molina García, a precios económicos; a la vez que se ofrece al público para toda clase de encargos, lo mismo en muebles de lujo que sencillos.

Pérez Galdós, 1, (esquina a Gran Capitán)

Unión Industrial Cordobesa, S. A.

Grandes fábricas de hielo, gaseosas y Agua de Seltz, instaladas con arreglo a los procedimientos más modernos.

Los productos de estas fábricas, se venden en todos los buenos establecimientos. En fábrica se expende el hielo, desde un kilo en adelante, y con servicio a domicilio desde media arroba.

Plaza Angel de Torres, número 3.—Teléfono número 3.—Córdoba

Sarna

Roña

Se cura cómodamente en diez minutos sin baño, con el

Sulfureto Caballero

De venta en droguerías y farmacias. En Córdoba: Centro Técnico Industrial y Sucesor de J. Fuentes, Duque de Hornachuelos, 10.

A 4'90 el par

medias todo seda, irrompibles, patentada, la mejor media del mundo en su clase.—Pasamanería LA SEVILLANA.—Conde de Cárdenas, 24.

ANTONIO DE LA TORRE VENZUOLA

SAN JOSÉ

Fábrica de somniers y muebles

LA PALMA. Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas; somniers en todos tamaños y medidas especiales. Jesús María n.º 1. Córdoba

Ahorrrará Vd. dinero

si compra las cuchillas de afeitar marca Heintz alemanas, las cuales son de una calidad inmejorable y se venden al limitado precio de 20 céntimos una.

Una sola prueba hará que sea usted adicto comprador de dicha marca.

De venta en el establecimiento de Alfonso Tirado Ruiz.

PAYA. Es el mejor papel de fumar. Fabricante F. Payá

Miralles, Alcoy. Representación y depósito para la provincia de Córdoba

CASA POZO.—Reloj núm. 1.

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS

Se curan con rapidez con

Depurativo Infantil y Pasta

Porosa Caballero

De venta en Droguerías y

Farmacias

Horno del Cristo

de

Luis Roldán Rodríguez

TELEFONO 6-9

El dueño de esta antigua y acreditada Panadería, con objeto de dar mayores facilidades y corresponder a su distinguida y numerosa clientela y al público en general, participa que desde esta fecha establece el reparto de pan a domicilio, recibiendo los encargos a todas horas en su Panificadora, los cuales serán servidos con la mayor prontitud y esmero.

Para evitar confusiones, ruego se fijen en el número que llevan mis repartidores que es el señalado con el 6.

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Rafael Álvarez Jiménez

Que falleció en esta Ciudad el 29 de Agosto de 1927

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Las misas que se celebren hoy 7, a las siete y media de la mañana, en la parroquia de San Andrés, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su desconsolada viuda, hijos, hermanos, tíos, primos y sobrinos, ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones.

X ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Juan Carbonell y Morand

Que falleció el día 8 de Septiembre de 1917

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el jueves 8 y la cantada con exposición del S. S. que será a las nueve y media en la iglesia parroquial de San Andrés, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Su viuda, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, suplican a sus amigos le encomienden a Dios.

Nicolás Guirao

GONDOMAR, 10

Restos de colecciones de artículos de fantasía.

Relazos.

Artículos de ocasión.

Batistas, percales, etamines, céfiros y popelines.

Todo rebajado de precio

VENTAS AL CONTADO

INVENTO MARAVILLOSO, 1921

Para devolver los cabellos a su color primitivo, a los 15 días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA «LA CARMELA». Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa, dándole un brillo perfecto y una suavidad incomparable. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; resulta más barata que cualquier agua del tocador. Ventas en todas las droguerías, perfumerías y farmacias de Andalucía. Depositarios exclusivos para toda la región, Sucesores de Enrique Steinfeldt, Regina, 3. Sevilla.



Un día entró en su casa por vez primera el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aquel día entró en su casa la salud, la alegría, la satisfacción de vivir.

Achaques de la edad, desgaste de una existencia ajetreada, convalecencias interminables, niños enclenques, nervios irritables, agotamiento, anemia. Todo acabó bajo la acción poderosamente tónica y reconstituyente de los

HIPOFOSFITOS SALUD

fuentes de vida, de sangre joven y de fuerza.

Cerca de 40 años de éxito crecientemente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

LA MUTUAL LATINA

ASOCIACIONES DE AHORRO

FUNCIONA BAJO LA INSPECCIÓN DEL ESTADO

TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS

GRAN CAPITAN 25
CORDOBA



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos
Capital social. 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
CINCUENTA Y OCHO AÑOS DE EXISTENCIA
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.
Seguros de Valores.—Seguros contra accidentes.—Seguros Marítimos
Sub-Inspección para Córdoba y su provincia
Oficinas: Calle Claudio Marcelo, núm. 13

La clientela agradecida propaga el



Amigo **DÉBIL** tome **Elíxir CALLOL**

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente
Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.
Cómpralo hoy mismo. — Sólo vale 6 ptas.
Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DIARIO DE CORDOBA

Calle García Lovera, núm. 20
APARTADO NUM. 30 TELEFONO NUM. 184

Se hace con prontitud toda clase de trabajos :: Facturas, esquelas de defunción, participaciones de enlace, recordatorios, prospectos y carteles en todos tamaños, cintas para coronas, etc., etc.

Calle García Lovera, núm. 20

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)
Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO DIARREAS EN NIÑOS
DISPEPSIA y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
ACEDIAS y VÓMITOS JILATERIA Y ÚLCERA del Estómago
INAPETENCIA FLATULENCIAS DISENTERIA
OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Contiene una botella y se usará como más, digiere mejor y se usará, curándose de seguir con su uso. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Seguros de cristales
Vd., señor que tiene una tienda, le conviene asegurarse; pero el riesgo de los cristales déjelo para la «Unión Catalana» que es la más recomendada y tiene un centenar de asegurados en esta plaza.—Agente en Córdoba, E. de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, Ambrosio de Morales, 10, Teléfono 219.

Se vende muy barato el Hocco de cemento, con tres puertas de persianas de hierro, que había instalado en la fachada de San Nicolás, Bazón en la Confección de La Perla, calle Gondomar.

COMPRA Y VENTA
de paja al por mayor y menor. Se sirven carros de paja de cien arrobas, a domicilio. José Jurado Moreno, Mayor de San Lorenzo, 186, Teléfono 612 Córdoba.

AU CORSET FRANÇAIS
Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Fajas higiénicas para desechos y enfermedades del vientre o riñón, aprobadas por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adorno.—Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.
Alfonso XIII, 38, principal.—Córdoba

Solares. Se venden en el barrio de las Margaritas, muy bien situados y rodeados de edificaciones. Próximos a las dos estaciones del ferrocarril. Se dan facilidades para el pago. Darán razón, frente a la Metalúrgica Cordobesa.

PISO. Se arrienda a precio económico, Bazar, Almacenes Sánchez. Claudio Marcelo, 19.

EL COMERCIO
Camión de transportes. Talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y giras campestres. Avisos, San Pablo, 18, Córdoba

Se vende un baño de mármol, un bufete, una estantería, puertas de cristales y se arrienda una paja de las aguas que fueron del Cabildo Eclesiástico de Córdoba. Darán razón, Gran Capitán, 26, 2.ª derecha.

Se venden muy baratas tinajas de 200 arrobas para aceite o vino. Antiguo molino del Broque, al lado del cuartel de Sagunto (Marrubial).

Se arrienda un hermoso local, con vivienda o sin ella, para esta-blecimiento u oficinas, en la calle San Felipe, 11. Para tratar en la misma casa.

Se arrienda piso auto independiente en el barrio de las Margaritas, con cinco habitaciones, cocina, retrete, pila, azotes, agua propia e instalación de luz eléctrica. Para informes, Ambrosio Morales, 3.

Se arriendan pisos en el Gran Capitán, 38, Razón en la misma casa.

Mecedoras
En madera de haya, con dos telas, 25 pesetas pareja, modelo nuevo y elegante. Almacén de muebles de RAFAEL DE LA VEGA, Espartaria, 16, Córdoba.

Se arrienda local para bodega o almacenes. Razón, Rey Heró- dia, 28.

Corsetería Madrileña

No hacer cargo alguno sin antes visitar este Establecimiento



Especialidad en Corsés-Fajas.—Fajas.—Corsés rectos para cuerpos defectuosos

LIBRERIA, 14 : CORDOBA

CAZA
Se arrienda la casa mayor y menor de la finca de Mochinos, sita en la provincia de Ciudad Real, rayando con la de Córdoba. Extensión de la finca, unas 8.000 fanegas. El viaje se puede hacer por Pozoblanco a Torrecampo. Diríjase a la Administración de los señores Arribas, O'Donnell, 7.—Madrid.

Se vende tres mostradores de metro y medio de largo. Una mesa para industria, de tres metros, y un motor de 3/4 de caballo, en perfecto estado. Para verlo calle Fernán Colón, núm. 3.

Se vende una jaca de siete años, con montura y bridas; una yunta de mulas cerradas, buenas; dos burras, ambas con rastra, y un burro de tres años. Razón, Romero Barros, 9.

PISO. Se arrienda en casa con jardín, agua e instalación de electricidad, en la Avenida de Medina Azahara. Razón, Joaquín Costas, 12, Droguería.

Se arrienda un amplio local, propio para industria o comercio, en la Plaza del Petró, 9. Para tratar en la misma.

SE ARRIENDA local en planta baja, propio para comercio o industria, en la calle Duque de Hornachuelos, 2, en precio muy económico. Razón, calle Cea, 16.

Se alquila en el barrio de la Catedral, piso alto, pequeño, independiente, para matrimonio o señoras solas. Razón, Cea, 16, de 2 a 6.

GARBANOS FRESCOS superiores a peseta el kilo; casa de los Mejores Cafés, Alfonso Lorente, plaza de San Andrés.

20 DOSIS
PILDORAS SALUDABLES DE MUÑOZ
LAXANTES-PURGANTES
En todas las farmacias
CINCUENTA 80
CAJA

FAJAS HIGIENICAS



Llamamos la atención del público para que no confunda esta casa con otras que se anuncian desconociendo la confección de estas fajas, únicas aprobadas para la curación de enfermedades del vientre y promovida con este objeto por el jurado de la Exposición Regional.
Se hacen corsés a medida
No equivocarse
Leonor Vázquez, Vda. de Corredo
POMPEYOS, NUM. 5.—CORDOBA

DIONISIO ALONSO
INGENIERO INDUSTRIAL
Taller de reparaciones eléctricas.
Transformadores, motores, dinamos
Reyes Católicos, 13. Teléf. 898. CORDOBA

Hijo Sucesor A. Collnet
Avenida Medina Azahara, 10
Teléfono núm. 499.—Córdoba.
Depósitos para aceites, agua y alcoholes de 1 a 1.500 arrobas.—Bifones para el transporte.—Aparatos para la purificación de los aceites y toda clase de artefactos para molinos azucareros.—Utensilios para la leche.
Secciones especializadas en cocinas, termosifones, cuartos de baño, conducciones de aguas por tuberías de hierro, hierro galvanizado y plomo.—Radiadores para automóviles, faros y guardabarridos.—Chapsado.—Cristalero, vidrieras corrientes y artísticas.—Canales, bajantes, etc.
Reparaciones.—Presupuestos gratis.—Unica fábrica que importa todos los materiales directos desde Liverpool y Manchester (Inglaterra).

Gran Churrería Madrileña
ANTONIO SANCHEZ Y GRANADOS
Tiene el honor de comunicar a su numerosa clientela y al público en general, que se halla establecido en la calle de San Pablo, número 34, donde encontrará los legítimos CHURROS MADRILEÑOS especiales y pestifos ALFONSO XIII. Los mejores.—El dueño es el mismo que estuvo instalado en la casa número 32 de la I sísima calle, frente a la de Santa María.
CALLE DE SAN PABLO, NÚMERO 34
Sábado y Domingo abierto toda la noche

Gran Funeraria Católica
JOSÉ A. MORENO MESA Pompeyos, 7.—Teléfono 308.—Córdoba
Economía y prontitud

DIARIO DE CORDOBA

PERIODICO INDEPENDIENTE
DECANO DE LA PRENSA LOCAL

Setenta y ocho años de publicación no interrumpida

Extenso servicio telegráfico de España y el Extranjero.—Noticias de la capital y de la provincia.—Informaciones gráficas.—Colaboración literaria.

CORRESPONSALES EN TODA LA PROVINCIA

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana.	Ptas.	1'00 línea.
Gacetiilla y Anuncio entre gacetiillas.	0'50	
Anuncio intercalado en el resto del texto.	0'45	
» en «Avisos útiles».	0'40	
» corriente.	0'35	
En 2.ª »	0'35	
Anuncio intercalado en la Información telegráfica.	0'60	
» corriente.	0'25	
En 3.ª »	0'25	
En 4.ª »	0'10	

MINIMO por inserción: Para la 1.ª plana, 2'00; para la 2.ª plana, 1'00; para la 3.ª plana, 0'80, y para la 4.ª plana, 0'50.
Anuncios con emplazamientos especiales o que sean elegidos por el anunciante dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana en adelante, precios convencionales, pero nunca menores que el doble de los de tarifa.

Bonificaciones en los precios de esta TARIFA
Al suscriptor, si se trata de anuncios de su exclusivo interés, 25 %

En ningún caso se hará mayor bonificación del 25 %
TODOS LOS BENEFICIOS se entienden en el supuesto de que el suscriptor haya satisfecho el primer trimestre de suscripción y esté al corriente en sus pagos.
LA UNIDAD TIPOGRAFICA DE MEDIDA será la línea del cuerpo 10, para la 1.ª, 2.ª y 3.ª planas, y del cuerpo 8 para la 4.ª, el ancho de una columna (62 milímetros).
MUY IMPORTANTE.—No podemos comprometernos a hacer un número fijo de inserciones de anuncios que excedan de 125 líneas, ni a insertarlas en día fijo, aunque se procurará hacerlo.

TARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS Y DE MISAS

Ancho de dos columnas y altura de 20 a 22 líneas (75 a 85 mm.) Tamaño corriente	Ptas.
Encabezando las dos primeras columnas o del centro.	100 cada día
Encabezando las dos últimas columnas.	80 »
Al pie de la plana.	60 »
En 2.ª »	40 »
En 3.ª »	15 »

Tamaños distintos de los anteriores, precios proporcionales, a menos que se trate de media o más de media plana, en cuyo caso los precios serán convencionales, pero nunca menores que los proporcionales.
BONIFICACIONES.—Por la esquila mortuoria del suscriptor se cobrará la mitad de los precios de tarifa. El suscriptor pagará la mitad de los precios de tarifa por las esquelas mortuorias de las personas de su familia que habitaran con él y por las esquelas de misas de cualquier persona de su familia.
Cuando las esquelas hayan de insertarse en la 3.ª plana, sin exceder su tamaño del corriente, tan solo se cobrará por ellas cinco pesetas en los mismos casos consignados anteriormente.

TARIFA DE ANUNCIOS EN LA "SECCION RELIGIOSA"
Anuncios de defunción, de misas y demás cultos que hayan de celebrarse a expensas de particulares, no excediendo de 15 líneas y en la forma acostumbrada. Ptas. 2'50 cada día.
BONIFICACIONES.—Sólo se cobrará 1 peseta por el anuncio de defunción del suscriptor.—El suscriptor pagará tan sólo 1 peseta por el anuncio de defunción de las personas de su familia que habitaran con él y por los anuncios de misas de cualquier persona de su familia y demás cultos que hayan de celebrarse a sus expensas.
El exceso de líneas se cobrará, en ambos casos, a 0'15 ptas. línea.